

# 两会聚焦



## 政协第五届运城市委员会第四次会议公告

(第1号)

政协第五届运城市委员会第四次会议,于2025年2月23日召开。经过全体与会委员充分酝酿,民主协商,以无记名投票方式,于2月26日补选出政协第五届运城市委员会秘书长,现公告如下:

秘书长(共1人):陈旭光

特此公告

政协第五届运城市委员会第四次会议大会秘书处

2025年2月26日

## 政协第五届运城市委员会第四次会议公告

(第2号)

政协第五届运城市委员会第四次会议,于2025年2月23日召开。经过全体与会委员充分酝酿,民主协商,以无记名投票方式,于2月26日补选出政协第五届运城市委员会常务委员,现公告如下:

常务委员(共7人,按姓名笔画排序):

刘忠森 李增乐 宋沛颖(女) 张胜涛

郅立鹏 钟龙刚 高永庆

特此公告

政协第五届运城市委员会第四次会议大会秘书处

2025年2月26日



陈旭光,男,汉族,1977年10月生,在职大学,中共党员,现任市政协党组成员、秘书长,机关党组书记。

政协第五届运城市委员会秘书长简介



### 两会长镜头



▲2月26日,人大代表审议市人大常委会和市法检两院工作报告。  
记者 雷哲侠 摄



▲2月24日,人大代表审议政府工作报告。  
记者 茹雅 摄



▲2月25日,政协委员讨论政府工作报告。  
记者 朱超逸丁 摄

### 代表委员之声

市人大代表张天兵:

#### 完善村级道路管理

近年来,随着乡村振兴战略的稳步推进,我市村级道路整体得到升级改造,不仅改善了村民的出行条件,也为农业机械化作业提供了便利。

市人大代表张天兵经过调研后发现,村级公路的不断完善,使得不少原本在干线公路通行的车辆,选择距离更短的乡村公路通行,村级公路交通压力和发生交通事故的概率增大。同时,一些大型货车也频繁驶入村级公路,长时间碾压使得路面坑洼、裂缝等损坏情况增多,而且遇到突发情况难以避让,容易发生交通事故。此外,一些重要道路交叉路口区域和部分路面较窄,道路两旁庄稼长高后容易遮挡视线,给会车造成安全隐患;道路交

#### 赋能乡村全面振兴

叉口或主要区段未设置交通警示标识和减速带,车辆速度过快易发生交通事故。

张天兵建议,应进一步重视乡村道路管理,科学布局村级道路,加强道路修复与维护,不断优化道路基础设施;在村级道路入口等处,完善交通标识,修正导航标识,避免行人走在干线上公路的各类车辆大量驶入村级道路;在一些重要道路的交叉路口或主要区段设置交通警示标志或减速带,提醒和警示过往车辆;适当加宽一些公路的主要交叉路口宽度,在一些重要、危险路段适当加宽或增设会车区;向群众普及交通安全和道路保护知识,提升交通安全意识和爱护道路的自觉性。

记者 范楚乔

市政协委员王烨:

#### 组建产业联盟

#### 发展“阳光经济”

近年来,我市积极响应国家“双碳”战略,分布式光伏发电装机规模快速增长。然而,市政协委员王烨经过调研发现,在行业蓬勃发展的同时,我市分布式光伏接入面临电网基础设施承载力严重不足、变压器容量超限问题突出、政策执行存在结构性矛盾、技术创新应用滞后等几方面的主要问题。

为此,王烨就推动运城市分布式光伏有序发展提出建议:我市应实施电网承载力提升专项行动,组建“光伏+电网”联合工作组,建立“红黄绿”三色预警机制,重点改造盐湖区、永济市、闻喜县等6个重载区域。同时,

构建政策执行保障体系,设立新能源项目审批专门窗口,压缩并网审批时限。在加快技术赋能产业升级方面,依托运城华为云数据中心开发“源网荷储”协同控制系统,建设市级能源大数据中心,推广智能逆变器、柔性直

流等新技术应用。王烨建议,推动组建由电网企业、光伏厂商、金融机构参与的产业联盟,并建立“问题受理-限时办结-效果评估”的闭环管理机制。在社会各界的共同努力下,将运城打造成黄河流域绿色能源示范城市。

记者 刘凯华

市人大代表马凯峰:

#### 锚定先行示范定位

#### 创新生态养殖模式

当前,我市正在积极创建黄河流域生态保护和高质量发展先行区。市人大代表马凯峰深入临猗县薛公滩调研发现,当地发展莲藕种植、大闸蟹和鳜鱼养殖的成功经验,为先行区建设提供了生动的实践案例,同时也为沿黄8个县(市)的发展提供了示范和借鉴。

薛公滩拥有得天独厚的自然条件,莲、蟹、鱼共生的创新生态养殖模式,不仅提高了经济效益,也提升了地域知名度。同时,大闸蟹、鳜鱼养殖还带动了周边地区的旅游业发展,形成了农文旅融合发展的新格局。然而,马凯峰在调研中也发现,高质量的蟹苗、鱼苗

价格较高,给养殖户带来了较大的经济压力;养殖户在扩大养殖规模、提高养殖技术等方面也面临较大的困难。

为此,马凯峰建议:强化基础设施建设投入;鼓励科研机构、高校与养殖户开展产学研合作;通过举办技术培训班、现场指导等方式,加强对养殖户的技术培训和指导;通过举办大闸蟹文化节、参加农产品展销会等活动,助力品牌建设与市场拓展;提倡高科技培育种苗,政府可对蟹苗、鱼苗育苗的相关工作予以一定资金扶持,通过集中采购降低养殖户的采购成本,保证育苗的质量和供应稳定性。

记者 陶登肖